

焦作日报

JIAOZUO DAILY

权威主流亲民服务

2023年5月
癸卯年四月初九 星期六

27

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



总第13997期
今日4版

“出彩河南人”第四届最美退役军人宣传推介活动发布仪式举行

本报讯（记者王建新）5月26日晚，“出彩河南人”第四届最美退役军人宣传推介活动发布仪式在郑州举行。

省委常委、省军区少将政委徐元鸿参加活动发布仪式，并在仪式前会见了本届12名“最美退役军人”。

发布仪式用“守岗敬业 无悔拼搏”“奋发有为 创业建功”“乡村振兴 勇当尖兵”“征程万里 初心如磐”四个篇章展

现了新时代最美退役军人的形象，他们的“最美故事”引起了现场观众的强烈共鸣和阵阵掌声。

“出彩河南人”第四届最美退役军人宣传推介活动旨在选树一批在党的百年奋斗历程中，与党同心、跟党同行，在革命、建设、改革和新时代各个历史时期，坚守工作岗位，强化政治担当，勇担时代重任，发挥先锋带头作用的优秀退役军人，以先进

典型做示范引领，激励和引导广大退役军人积极投身河南新发展、建功新时代，为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章创造良好环境。

活动启动以来，全省各地和省直单位高度重视、积极参与，组委会办公室共收到推荐材料85件，最终评选出12名最美退役军人。发布仪式将于5月31日黄金时段在河南广播电视台公共频道播出。①5

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见及部分重点工作

葛巧红主持并讲话

本报讯（记者董柏生、焦娇、郭嘉莉）5月26日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，传达学习上级文件和会议精神，研究我市贯彻落实意见及部分重点工作。市委书记葛巧红主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记的重要讲话，明确了新时代新征程审计工作的总体要求和重大任务、在推进党的自我革命中的独特作用，为推进审计工作高质量发展指明了方向、提供了遵循。一要充分认识审计工作的重大意义。审计被称作“经济体检”，是党和国家监督体系的重要组成部分，也是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。要高度重视审计工作，牢牢把握新时代审计工作的职责定位和使命任务，推动

审计工作更好服务全市改革发展大局。二要深刻理解审计监督体系的丰富内涵。全面准确理解“构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系”的深刻内涵，做到如臂使指、如影随形、如雷贯耳，确保党中央决策部署落实到位。三要精准把握审计工作重点。突出重大问题加大审计力度，聚焦高质量发展首要任务、稳增长稳就业稳物价、实体经济发展、推动兜牢民生底线、统筹发展与安全、权力规范运行，扎实做好审计整改“下半篇文章”。四要加强领导建强队伍。坚持和加强党对审计工作的集中统一领导，各级党委政府要全力支持审计工作，努力打造一支信念坚定、为民服务、业务精通、作风务实、敢于担当、清正廉洁的审计铁军。

会议传达学习了习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，着力推动发展

汇报、山西运城考察时的重要讲话精神。会议强调，各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学习贯彻总书记历次视察河南重要讲话重要指示、当前开展的主题教育先学先行结合起来，切实做到凝聚人心、推动发展、厚植根基。一要推动主题教育先学先行，不断提高能力本领。要在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见实效，通过学习和实践相结合，不断提高政治能力、思维能力和实践能力，提升看家本领、兴党本领、强国本领，着力增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，增强防风险、迎挑战、抗打压能力。二要贯彻落实国家重大战略，加快推动生态保护和高质量发展。贯彻落实好黄河流域生态保护和高质量发展国家重大战略，着力推动发展

方式绿色低碳转型，进一步提升生态文明建设水平。要把黄河流域生态保护作为高质量发展的基准线，落实到我市新一轮国土空间规划中，以高质量规划引领高质量发展。三要坚定“两个依靠”，深化科技创新。围绕打造“356”特色产业集群、实施企业梯次培育“添翼计划”，全力打造“一城一都一基地”，加快构建现代化产业体系，坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”。四要践行为民初心，奋力实现共同富裕走前列。坚持以人民为中心，民之所忧必念之，民之所难必赴之，民之所盼必行之，民之所恶必弃之，千方百计提高就业质量和群众收入，推动“零就业”家庭动态清零，聚焦“一老一小一青壮”，着力解决群众急难愁盼，让企业安心发展、群众放心生活。

会议传达学习了习近平总书记关于河北及雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神。会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，借鉴雄安新区规划建设的新理念、新方法，牢固树立“人民城市人民建，建好城市为人民”的思想，以“功成不必在我、功成必定有我”的信念，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局，在郑州都市圈中明确方位、找准定位。要紧紧围绕时间节点，倒排工期，有序推进，高标准高质量编好我市国土空间总体规划和专项规划，努力为焦作未来发展打好基础、留足空间，做到“落子无悔”。要统筹考虑当前和长远、生态生产生活，推动“破工业围城”“请太行进城”、城市功能迭代等进程，着力建设宜居宜业宜游宜人的现代城市。（下转A02版1）



本报记者 郭树勋
本报通讯员 孔祥飞

4月中旬，为期一周的高新区（示范区）“五星”支部创建暨加强乡村人才队伍建设助力乡村振兴专题培训班在浙江大学开班，以“五星”支部创建推进人才建设、乡村振兴，50多名来自基层党组织的一把手收获满满。

刚刚过去的五一小长假，该区“庆五一·迎五四·创‘五星’”党群服务中心邀请您来打卡”系列活动丰富多彩，诵读经典、戏迷擂台、政策宣讲、暖心服务……打卡体验让“五星”支部创建品牌深入人心。

该区今年年初以来以贯彻落实党的二十大精神为主线，以“五星”支部创建为引领，实现产业发展高质量、主题教育高质量、基层治理高质量、自身建设高质量、党建阵地高质量，牢固树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向，努力推动“五星”支部创建走深走实。目前，该区努力创建农村“五星”支部6个、“四星”支部19个、“三星”支部49个、“二星”支部30个。“三星”以上比例增加29.8%；计划创建社区“五星”支部2个、“四星”支部1个、“三星”支部1个，“三星”以上比例达到100%。

“五星”照耀产业发展高质量

该区按照“任务清单化、清单项目化”的原则，突出支部引领、产业带动、人才培养，围绕“一村一品”，积极谋划村集体经济建设项目。

“因地制宜”育产业。积极推广“党支部+合作社+农户”“党支部+龙头企业+农户”以及联合经营抱团发展等模式，不断壮大村级集体经济，构建村级集体经济利益共同体。辛庄葡萄小镇、花田水乡北西尚、沙河明珠姚郭庄等村立足区位优势、资源禀赋扎实推进特色农业发展，村均增收20万元。（下转A02版2）

「五星」照耀发展路



（扫码看全文）

我市两篇稿件被“学习强国”总平台选用



本报讯（记者李非）近日，由“学习强国”焦作学习平台推送的稿件中有两篇被全国总平台采用。

这两篇稿件分别为“学习强国”沁阳融媒号报送的图文



（扫码看全文）

稿《河南沁阳：黑陶匠人以匠心守护文化遗存》、被“学习强国”全国总平台“中国乡愁”频道选用；由“学习强国”温县融媒号报送的图文稿《河南温县：强化应急演练 确保安全度汛》，被“学习强国”全国总平台“县级融媒”频道选用。①5



（扫码关注）

中原银行中原人民自己的银行

六五环境日 建设人与自然和谐共生的现代化



（扫码看全文）

5村庄入选中国传统村落名录

博爱“复活”传统村落留住乡愁

本报讯（记者李晓军）近日，住建部网站公布第六批中国传统村落名录，我市7个村庄入选，博爱县独占5个。

博爱县入选的5个村庄分别为该县许良镇许湾村、于庄村，金城乡张茹集村、刘村、武阁寨村。另外2个入选的村庄为孟州市槐树乡源沟村、孟州市城伯镇西武章村。至此，我市入选村落数量达到18个。

近年来，博爱县加大对传统村落保护利用工作力度。该县住建局组织相关部门做好入村调查，深挖村庄传统历史文脉、格局肌理、传统建筑、文化资源等要素，严格按照“一村一档”建立完善中国传统村落档案，指导列入名录的传统村落编制保护利用规划或方案，明确保护范围、重点和要求，制定保护利用传承工作措施。

该县坚持在保护中发展、在发展中保护，切实加强传统村落保护利用工作，传承和弘扬中华优秀传统文化。目前，该县已有10个村庄建立“一村一档”传统村落档案。①5



修武县七贤镇通过资产盘活和文旅融合，打造了一条200米长的特色美食街，带动村民就业增收，成功激活集体经济增长引擎。如今的坡前美食街燃爆“夜八点”，游客在畅享云台美景的同时，品尝坡前美食的美丽画卷正徐徐展开。本报记者 贾 蓝 摄

市人大常委会

密切联系群众 深入调查研究

本报讯（记者杜玲）听民声、汇民意，是人大践行全过程人民民主的具体体现。市人大常委会按照我市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动总要求，聚焦高质量发展、优化营商环境、全过程人民民主、生态文明建设、民生难题，从密切联系群众、发挥基层代表作用入手，完善调查研究工作机制，提升调查研究质量和水平，确保人大工作更好地反映民意、汇聚民智、凝聚民心。

“深入学、认真查、立即干”是主题教育先学先行活动的主题。市人大常委会要坚持大兴调查研究，开展“走基层、查问题、想办法、定措施”行动，聚焦四类重



市纪委监委多措并举大兴调研之风

问题转课题 调研促钻研 对策助决策

本报讯（记者李新和）为进一步用好“深学习、实调研、抓落实”工作法，以扎实调研推动省纪委、市纪委监委在全市纪检监察系统开展“问题转课题、调研促钻研、对策助决策”调研活动，密切联系群众，大兴调研之风，努力推动纪检监察工作高质量发展。

为丰富和实施调研活动内容，把各项目任务落到实处，市纪委监委出台了《“问题转课题、调研促钻研、对策助决策”调研活动实施方案》，明确了具体目标任务。一是推动调研能力提升。教育引导各级纪检监察机关和广大纪检监察干部重视调查研究，把握调查研究的

规律性特征，会用善用调查研究这一方法解决问题。二是推动固优补短强弱。组织对全市纪检监察工作进行深度检视反思、深度思考研究，总结一批工作经验，补齐一批短板弱项，化解一批突出矛盾，探索一批特色做法。三是推动任务高效落实。立足职能职责、结合工作实际，将调查研究与贯彻落实部署要求、与目前正在做的事、与需要破解的难题等结合起来，以“深调研”推动党的二十大战略部署以及中央、省、市纪委监委任务“真落实”。四是推动务实作风涵养。大力弘扬求真务实的调研作风，通过调查研究察实情、出实招、办实事、求实效。①5



（扫码看全文）

立减百元

云台山这样
“宠你”。



扫码更精彩

大风降雨

这个双休日要
“泡汤”。



扫码更精彩

详辨嗓疼

关于“二阳”，
这些需要知道。



扫码更精彩

从速办理

“焦作惠民保”
参保通道即将关闭。



扫码更精彩

注意安全

教育部发布防
溺水预警。



扫码更精彩